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Zadanie domowe — rozwigzanie: kod Zrédtowy
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rc2hist.p

+

i
; perc2hist(percentiles, nbins) -- funkcja tworzaca histogram zlozony z nbins
;  klas, na podstawie zadanej w argumencie tablicy percentyli perc;
Zadanie 4.3D i do zmiennej pdf_x zapisuje wspéirzedne poczatkéw klas
. i
perc2hist() function perc2hist, perc, nbins, locations=locations
Zadanie 5.1

nperc = n_elements (perc)
binsize = (perc[nperc - 1] - perc[0]) / nbins

; utworzenie dyskretnej reprezentacji funkcji gestosci prawd.

pdf_x = [perc, [perc[nperc - 1]1]
Zadanie 5.2D pdf_x[1 : nperc - 1] = perc[0 : nperc - 2] + .5 * (perc[l : *] - perc[0 : nperc - 2])
pdf_y = dblarr(nperc + 1)

for i=1, nperc - 1 do pdf_y[i] = 1. / (perc[i] - perc[i - 1])

GDL pdf_y *= (perc[nperc - 1] - perc[0]) / (nperc - 1) / nbins
; interpolacja f. gest. prawd. na siatke regularna histogramu
histo_x = perc[0] + .5 * binsize + dindgen(nbins) * binsize
histo_y = interpol(pdf_y, pdf_x, histo_x)
; zwrécenie wyniku i przypisanie zmiennej locations wspéirzednych poczatkéw klas
locations = histo_x - .5 * binsize

. return, histo_y
Dygresje 25 end
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Zadanie domowe — poréwnanie wynikéw 1/2
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Zadanie domowe — poréwnanie wynikéw 2/2

cy wykres z poprzedniego slajd

Cwiczenia 05

;
;P ie ski i presji histogramu poprzez funkcje hist2perc()
;-

. pro porownanie
Przetwarzania
Danych Mete-
orologicznych

; pobranie z pliku serii czasowej wartoSci temperatury
nc_meteo = obj_new("netcdf", "meteo_niederoeblarn.nc")
T = nc_meteo->var_get("T")

9 obj_destroy, nc_meteo

1
2
3
Metody 2
5
6
7
8

10

Zadanie 4.3D 11 ; ustawienia wykreséw

perc2hist() 12 !P.MULTI = [0, 3, 3]
13 set_plot, 'ps'

Zadanie 5.1 14 device, filename='porownanie.ps'
15

“" v 16 ; petla po konfiguracjach histogramu (liczba klas)
Z pomiaroy 17 for i = 1, 3 do begin

18 nbins = 1 + 4%i
19 binsize = (max(T, min=Tmin) - Tmin) / nbins
Zadanie 5.2D 20 pdf_y = histogram(T, binsize=binsize, locations=pdf_x) * 1d / n_elements(T)
na n(ln D 21 ; petla po konfiguracjach kompresji (liczba p yli)
22 for j = 1, 3 do begin
GDL PX] nperc = 2 + 3%j;
24 pdf2_y = perc2hist(hist2perc(pdf_x, pdf_y, nperc), n_elements(pdf_x), locations=pdf2_x)
frotoue nea 25 plot, pdf_x + .5 * binsize, pdf_y, psym=10, charsize=2.2, ticklen=1.0, title=
. 26 strtrim(string(nbins), 2) + " klas, " + fJ§
ot 27 strtrim(string(nperc), 2) + " percentyli, kompresja " + fi
e 28 strtrim(string((2. + nbins) / nperc, format='(F4.1)'), 2)
funkeje 29 oplot, pdf2_x + .5 * binsize, pdf2_y, psym=10, thick=10
matematyczn 30 endfor ; petla po j
31  endfor ; petla po i
Dygresje 32
A syntax, nu 33 ; zamkniecie pliku ps
- 34 device, /close
) 35

36 end
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Zadanie 5.1 — dane: widma rozmiaréw kropel

Spektrometr typu FSSP

Swiatto rozproszone do przodu

plamka maskujaca

pryzmat prostokatny

I

optyka ksztattujaca V.

wigzke \

ptytka
Swiattodzielaca

detektor tta

plamka maskujaca =

detektor sygnatu

kropelka

zwierciadto

optyka ksztattujaca
wigzke

wigzka laserowa

dioda laserowa

A FSSP
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widma n(In D

IP.MULTI

funkeje
matematyczne
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VIM: syntax, nu.

Zadanie 5.1 — polecenia

m odczytanie, przy pomocy funkgcji perc2hist() z poprzednich éwiczen, i
wykreslenie dwéch dowolnych, ale odpowiadajacych temu samemu LWC
(np. 0,2 g/kg), widm rozmiaréw kropel chmurowych zapisanych w plikach

netCDF z wynikami pomiaréw lotniczych wykonanych podczas kampanii:

m IMPACT (lot RF50) — chmury Cu nad terytorium Holandii

B RICO (lot RF09) — chmury Cu nad archipelagiem Antyli

m wykreslenie, na trzech wykresach w jednej kolumnie, widm (patrz rozdz.
7.1.1-2 u Seinfelda i Pandisa):

u I‘IN(D)

® ns(D) =7 -D?- ny(D)

u n\/(D) =

s

6

D3 . nN(D)

[um=t em~?]

[

[umem

wm? cm

_3]
,3]



Zadanie 5.1 — przykfadowe rozwigzanie: kod

1.p

Cwiczenia 05

1;
2 ; argument tidx to tablica dwéch indekséw od ktérych procedura rozpocznie
3 ; poszukiwanie rekordéw spelniajacych warunek na LWC ([tidx_impact, tidx_rico])
Metody 4 ; przykiadowe uzycie: > zad5_1, [45000, 20000]
. 5 -
Przetwarzania 6 pro zads_1, tidx
Danych Mete- 7 ; ustawienia i stale
. 8 impact
orologicznych 9 fast_ma: 5 [um]
10 cdnc_max ; [em-3]
11 lwe_max i [9/kg]
12 binsize = (fast_max - fast_min) / nbins
Zadanie 4.3D 13
14 ; alokacja pamieci, otworzenie plikéw z danymi
serc2hist( 15 files = objarr(2, /nozero)
16 pdf_y = ptrarr(2, /nozero)
17  files[impact] = obj_new('netcdf', 'IMPACT_RF50_2008051¢_Fast-FSSP_OlHz.nc');
Zadanie 5.1 18 files[rico] = obj_new('netcdf', 'RICO_RF09_20041220_Fast-FSSP_10Hz.nc')
19
widma rozmiaréw 20 ; petla umi jaca w pdf_y wskasniki do tablic z pi i i (po tidx) widmami speniajacym kryterium na LWC
kropel z pomiaréw 21 for campaign = 0, rico > impact do begin
22 for Time_idx = tidx(campaign), files[campaign)->din getS)ze{ Time') - 1L do begin
23 we = (files[campaign]->var GetSlab('FSTFSSP_LWC', Time=Time_idx))[0]
24 xi lwe 1t lwc_max and lvc gt lwc_min then begin
Zadanie 5.2D 25 cdnc = (files[campaign]->var_GetSlab( FSTFSSP_CTOT', Time=Time_idx))([0]
26 perc_5_95 = £iles{campaign] Svar GetSlab('PSTFSSP CONC_PERC' s TimeeTime idx)
dma n(In D, 27 if n_olements(perc_5_95) gt 19 then perc_5_95 = total(Etotal(perc_5_95[0,0,%], 1), 1)
28 pdf_y[campaign] = ptr_new(perc2hist([[fast min], perc_5_95, [fast_max]], nbins, locations=pdf _x) * cdnc / binsize)
29 break ; wyjécie z petli po pierwszym napotkanym rekordzie spelniajacym kryterium
GDL 30 endif
31 endfor
azw 32 obj_destroy, files[campaign]

i flag 33 endfor
e

35 ; rysowanie wykreséw
36 !P.MULTI = [0,1,3]

. 37 .5 * binsize

unkcje 38  xt = "rozmiar kropelki [um]"

matematyczns 39 *(pdf_y[impact]), chars=2, xtit=xt, ytit="n_N [um-1 cm-3]"
40 *(pdf_y[rico]),

: a1 1P pdf_x"2 * *(pdf_y[impact]), chars=2, xtit=xt, ytit="n_S [um cm-3]"
Dygresje a2 1PT o+ pdf x°2 * *(pdfi[rlco]), -
1: syntax. nu 43 1PI/6 * pdf_x*3 * *(pdf_y[impact]), chars=2, xtit=xt, ytit="n_V [um2 cm-3]"

44 oplot, pdf_x, IPI/6 * pdf x*3 * *(pdf_y[rico]), o
a5

Vind
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Zadanie 5.1 — przykfadowe rozwigzanie: wykres

(x10%)
1

S [um om=3]

10 20 30 0

rozmiar kropelki [um]

10 20 30 40

razmiar krapelki [um]

rozmiar kropelki [um]

grubsza kreska zaznaczone s3 widma z pomiaréw IMPACT



Zadanie 5.2D — polecenia i przyktadowy wynik

m Zmodyfikowanie procedury zad5_2 tak aby wyswietlata dwie kolumny

Cwiczenia 05 wykresow: )
B lewa: wykresy z zadania 5.2
. e € / 4
Prz'::\f:r(i);nia B prawa: wykresy ng (In D), ng(In D), n,(In D)
Danych Mete- m Przestanie zmodyfikowanego programu, wraz z przyktadowym wykresem
orologicznych wynikowym, w postaci zgzipowanego archiwum tar
Zadanie 4.3D T T v | ] ; u T T T
o
" sk ]
= 200
Zadanie 5.1 i’"' = %‘“
' Hhomi 3 1 50}
f : ’ 0 £ 0 o ) s 20 25 30 35 o
roamion e fam), nlrozmor bropat / 1 um) (1)
Zadanie 5.2D % T T T T “ oy - - - - -
widma n(ln D) osf- AN ]
Tl ‘i
GDL 3 1 i ]
krot ‘ ':nb- J
B ]
E 16y (oY)
funk
= 20} 1
Dygresje K0 ]
A: syntax, nu, 7 1) 1
F 0.8}
L i M L L L L n

3 35 75 35
ind pe— ) egosmar wopa / 1 um) (1
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GDL: skrétowe nazwy argumentéw i flag

Nazwy argumentéw nazwaneych i flag, przekazywanych do
procedur, funkcji i metod w GDLu, moga by¢ dowolnie
skracane, o ile zachowana jest jednoznaczno$¢, np:

m plot, dane, le="numer rekordu”, psym=10
plot, dane, ="numer rekordu”, p5=10

m plot, dane, ozero
plot, dane,

m device, filcname="plik.ps’
device, file="plik.ps’

Uwaga na utrate czytelnosci kodu!
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plot, oplot,
IP.MULTI
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GDL: procedury plot i oplot, zm. syst. |P.MULTI

[] , wektor_z_danymi_y
[ ] , wektor_z_danymi_x, wektor_z_danymi.y
m  wybrane argumenty nazwane:
tryb wykreslania:
: taczenie punktéw liniami, brak symboli
: rysowanie symboli (odpowiednio: +, *, ., ¢, A, O, X)
: rysowanie symbolu okreslonego przy pomocy procedury
: rysowanie krzywej schodkowej
mnoznik grubosci kreski uzywanej do wykreslania
tytut umieszczany nad (kazdym w !P.MULTI) wykresem
) opis osi x/y
mnoznik wielkosci czcionki
) dwuelementowa tablica z (sugerowanym) zakresem wartosci na osi x/y

m  wybrane flagi:

wykreslenie jedynie osi, tytutu, etc - bez samego wykresu
, o$ x/y w skali logarytmicznej
wytaczenie domysinego wymuszania zakresu obejmujacego zero dla osi y

oplot: naktada nowy wykres na wczesniej wyrysowany

przyjmuje te same argumenty co , z pominigciem tych ktére steruja wygladem i skalowaniem osi

zmienna systemowa !P.MULTI

okresla sposéb rozktadania wykreséw na ,stronie”: = [0, liczba_kolumn, liczba_wierszy, 0,
kierunek_wypetniania_0_lub_1]



http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/PLOT.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/OPLOT.html

GDL: wybrane funkcje matematyczne

Operuja na skalarach i tablicach dowolnego (rozsadnego) typu. Dla argumentéw tablicowych, funkcje operuja
na kazdym elemencie i zwracaja tablice tego samego rozmiaru.

abs() zwraca warto$é bezwzgledna argumentu (modut dla I. zesp.)

Cwiczenia 05 )
acos() zwraca arcus cosinus argumentu

Metody alog() zwraca logarytm naturalny argumentu
Przetwarzania
Danych Mete- alogl0() zwraca logarytm dziesigtny argumentu
orologicznych Rk .
asin() zwraca arcus sinus argumentu
Zadanie 4.3D atan() zwraca arcus tangens argumentu

ceil() zwraca najmniejsza liczbe catkowita nie mniejsza od argumentu

Zadanie 5.1 cos() zwraca cosinus argumentu

cosh() zwraca cosinus hiperboliczny argumentu

ex zwraca eksponens argumentu
Zadanie 5.2D PO P €

floor() zwraca najwieksza liczbg catkowity nie wiekszg od argumentu

GDL imaginary zwraca cze$¢ urojona argumentu

0

real_part() zwraca cze$¢ rzeczywista argumentu
0
0

round() zwraca najblizsza argumentowi liczbe catkowita
funkcj . .
unsele sin() zwraca sinus argumentu
matematyczne
Dygresje sinh() zwraca sinus hiperboliczny argumentu

sqrt() zwraca pierwiastek kwadratowy argumentu

tan() zwraca tangens argumentu

tanh() zwraca tangens hiperboliczny argumentu



http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/ABS.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/ACOS.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/ALOG.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/ALOG10.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/ASIN.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/ATAN.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/CEIL.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/COS.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/COSH.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/EXP.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/FLOOR.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/IMAGINARY.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/REAL_PART.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/ROUND.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/SIN.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/SINH.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/SQRT.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/TAN.html
http://idlastro.gsfc.nasa.gov/idl_html_help/TANH.html

VIM: podswietlanie sktadni, numerowanie linii,
zawijanie wierszy

Cwiczenia 05 . N
ustawienia VIMa

Metody
Przetwarzania 5
Danych Mete- iset nu
orologicznych ‘set nonu
Zadanie 4.3D ZSyntaX on
:syntax off
Zadanie 5.1
:set wrap
:set nowrap

Zadanie 5.2D

- plik konfiguracyjny VIMa

ustawienia domys$lne mozna zapisaé w pliku , np:

.vimrc
Dyeresje :syntax on
VIM: syntax, nu,
wiap :set nu

:set nowrap



GDL pod M$ Windows?
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Metody —— o .
. checking for chlas ]
Przetwarzania hecking for plsexi]
Danych Mete- - checking for GetMag

i nc_opel
orologicznych checking for Hopen

For SDstar|
- HoFop

Zadanie 4.3D

Zadanie 5.1

coLinux

Zadanie 5.2D

GDL

Dygresje

GDL pod MS$
Windows?

http://hesperia.gsfc.nasa.gov/colinux/



http://hesperia.gsfc.nasa.gov/colinux/
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